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. W 10-cio elementowej partii pewnego towaru sg 2 sztuki wadliwe. Wylosowano bez zwrotu 2 sztuki. Niech zmienna

losowa X przyjmuje wartosci réwne liczbie sztuk wadliwych wérod 2 wylosowanych sztuk, zas Y przyjmuje wartosé
1, jesli pierwsza wylosowana sztuka jest wadliwa, oraz 0, jesli nie jest wadliwa. Obliczy¢ P(X +Y = 2) oraz
E(X+Y).

. Niech zmienna losowa X ~ Poisson()\;), natomiast zmienna losowa Y ~ Poisson(Az). Wyznaczy¢ rozklad

zmiennej losowej X + Y. Rozwigzanie uogélni¢ na dowolng sume rozktadéw Poissona.
Niech X1, X, beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozkladach odpowiednio N(a1,0?), N(az,03). Znalezé
gestos¢ zmiennej losowej X; + Xo.

X

Niech zmienne losowe X,Y beda niezalezne i maja jadnakowe rozklady Exp(l), iniech U= X +Y, V = 7.

Zmalezé
e gesto$¢ zmiennej losowej U
e gesto$¢ zmiennej losowej V'

e czy zmienne U,V s3 niezalezne 7

. Gestos¢ dwuwymiarowej zmiennej losowej (X,Y’) dana jest wzorem

L +ay@®—y?) dla |z| <1,y <1
— 4 ’

Wykazaé, ze gestos¢ zmiennej losowej X + Y spelnia zwiazek fxiv(z) = fx(z)fy(z). Czy zmienne losowe X i Y
sg niezalezne?

Czas napelniania X pewnego zbiornika woda jest zmiennga losowa o gestosci:

f(x):{ e ™ dla >0, A>0
! 0 W.p.p

Czas oprézniania Y tego zbiornika jest zmienna losowa o gestosci:

[ AT dla y>0, A>0
Faly) = { 0 W.p.p

Zakltadajac, ze X 1Y sa niezaleznymi zmiennymi losowymi wyznaczy¢ rozktad zmiennej losowej Z = X + Y.

Niech X i Y beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozktadach odpowiednio Exp(\) oraz U|0, 1]. Wyznaczy¢
rozktad zmiennej losowej Z = X + Y.

Niech zmienna losowa X ma rozktad rownomierny dwupunktowy i Wx = {0, 1}, natomiast zmienna losowa ¥ ma
rozktad U[0,1]. Wyznaczy¢ rozktad zmiennej losowej Z = X + Y.

Kazdy z dwéch odcinkéw o dtugosci a podzielono losowo wybranym punktem na 2 czesci. Zakltadajac, ze dtugosci
krotszych odcinkéw sg zmiennymi losowymi o rozkladzie jednostajnym, obliczy¢ prawdopodobieristwo, ze suma
dtugosci krotszych odcinkéw spelnia nieréwnosé i <S5 < %a.

Zakltadajac, ze zmienne losowe X i Y s niezalezne i maja te same rozklady geometryczne z parametrem p,
wyznaczy¢ rozktad zmiennej losowej Z = X + Y.

X 1Y sa niezaleznymi, stadnaryzowanymi zmiennymi losowymi o rozkladzie normalnym. Wyznaczy¢ rozktad
zmiennej losowej Z = X2 + Y2

Wykazaé, ze kompozycja rozktadéw gamma jest réwniez rozkladem gamma.
Znalez¢ kompozycje dwoch rozktadow jednostajnych na odcinku [0, 1].
Dwuwymiarowa zmienna losowa (X,Y’) ma rozklad o gestosci

V5

flay) =5 exp[—%(w2 + 22y + y°)].

Wyznaczy¢ taczny rozkltad uktadu zmiennych losowych (U, V), gdzie U = X +Y iV =X -Y.



